

Лужановский КОЛХОЗНИК

№ 51 (2571) | СРЕДА, 29 АПРЕЛЯ 1942 Г.

Цена № 10 к.

ОРГАН
ЛУЖАНОВСКОГО
РАЙКОМА ВКП(б) И
РАЙСОВЕТА ДЕПУТАТОВ
ТРУДЯЩИХСЯ

Выходит: по средам,
пятницам
и воскресеньям.

В Совнаркомоме Союза ССР и ЦК ВКП(б)

Ввиду многочисленных заявлений трудящихся о желательности объявления в текущем году 1 и 2 мая рабочими днями, в связи с военной обстановкой, требующей от всех трудящихся напряженного труда на оборону страны, Совет Народных Комиссаров Союза ССР и Центральный Комитет ВКП(б) постановили объявить в текущем году 1 и 2 мая рабочими днями.

Шире развернуть социалистическое соревнование на севе

Дорожить каждой минутой

Успешное проведение сева во многом зависит от умелой расстановки сил, экономии и сокращения ненужных переходов и переездов рабочей и тягловой силы. Но первые дни работы показывают, что в ряде колхозов района на полевых работах много неполадок: поздние выезды на работу, неполная нагрузка рабочей и тягловой силы, раннее окончание работы и т. д. Все это особенно неудовлетворительно отзывается в тех колхозах, где отдельные поля севооборота расположены на значительном расстоянии от усадьбы колхоза.

Огромное время тратится на то, чтобы добраться всей бригаде до дальних полей (колхозы „Победа“, „Восход“ и т. д.). Часто люди уходят на обед и возвращаются заранее с работы, сокращая рабочее время и без нужды утомляя лошадей. Казалось бы чего проще организовать при выезде на отдаленные участки полевой стан, с ночлегом всех членов бригады, работающих на весеннем севе, с подкормкой лошадей и организацией в этих случаях для севооборота общественного питания.

В этом отношении следует одобрить пример колхоза „17 партсъезд“, Лужановского сельсовета (председатель Мешалкин И. Д.), где полевая бригада под руководством бригадира Лагашина выехала в 7 поле севооборота на расстоянии свыше 5 километров от усадьбы колхоза и здесь устроила полевой стан с ночлегом до полного окончания работы.

Уже первый день работы показал, что полное использование сил, без затраты времени на переезды, дает высокую эффективность, когда за один день вспахали свыше 6 га, закультивировали 8 га, заборонировали 14 га и посеяли овса свыше 10 гектаров.

Все члены бригады хорошо работали и выполнили норму. Подросток Жолобов А., не оставал от взрослых, старики Капранов и Лагашин обеспечили доброкачественный посев, а подростки, и особенно Мешалкин В. 14 лет, обеспечили высококачественную заделку семян. Повар бригады Замелина М. готовит обед и ужин и у костра бригада подводит успехи первых дней сева.

Колхоз „17 партсъезд“ организовал большое дело. Это сократит срок сева на несколько дней и обеспечит получение дополнительного урожая. Его пример—нужное мероприятие. Все колхозы района обязаны так организовать работу и использовать лошадей каждый час, каждую минуту в борозде. Меньше ненужных переездов, больше полезной работы на колхозных полях—вот задача и она должна быть решена.

Это в равной мере относится как к колхозам, так и к МТС. Надо доставить вагончики в поле с усадьбы колхозов и вести обработку поля круглые сутки. Питание трактористов должно быть в поле, их работа решается там, и чем скорее эти вопросы будут решены, тем больший успех мы завоеваем в севе.

Соревнование бригад

Вторая и третья бригады нашего колхоза заключили договор социалистического соревнования на лучшее проведение сельскохозяйственных работ. Первые дни работ в поле показывают, что 2 бригада идет вперед.

Бригадир 2-й бригады Сидоров Н. И. в 3 часа утра уже на конном дворе организует выезд в поле! В 4 часа утра бригада выезжает в поле и работает до темна. Бригадиру большую помощь оказывает, особенно в организации женщин, его помощник А. И. Миронова.

В бригаде уже вспахано около 30 га и посеяно 9 га гороха и 12 га овса. Пflugари бригады В. М. Романов и М. Ф. Павлов с первых же дней перевыполняют нормы.

В соревнующейся 3-й бригаде обработано пашни меньше. Отдельные колхозники, например Кулькин Н. И., не выполняют нормы. Но в этой бригаде хорошо то, что здесь

применена индивидуальная сделщина.

Б колхозе впервые пflugарями стали работать женщины, и многие из них (П. М. Трунова, А. А. Карасева, А. Т. Барина) работают лучше мужчин, перевыполняют нормы. Хорошо работают женщины и на крупном рогатом скоте. На коровах производятся сейчас почти все хозяйственные работы (подвоз кормов, воды) и, что характерно, у малопродуктивных коров удой все снизился. Лучше других на коровах работают Е. С. Червякова, Е. Д. Акимова, А. Г. Старова, А. Е. Сизова.

Случай варварского отношения к лошадям в колхозе еще не изжиты. В бригаде № 4 В. Е. Ушаков уже вывел из строя лошадь. Надо полагать, правление примет необходимые меры.

До сих пор в работу не включились тракторы: нет нигрола.

В. Уланов,
колхоз „Автогигант“.

Передовая бригада

Всех раньше в поле выезжает вторая бригада, а приезжает с заходом солнца. Здесь включены в работу все лошади. Даже в обеденный перерыв экономится время и с дальних участков колхозники не приезжают в село.

Бригадир М. П. Левушкин умело расставляет силы, в результате вся бригада в целом перевыполняет нормы, а колхозники получают дополнительную оплату. Особенно отличается на работе подросток 15-летний пflugарь А. Быстряков. Он работает за двоих взрослых. Значительно перевыполняет нормы и севец Ф. Н. Елистратов. В бригаде уже вспахано 17 га и посеяно 15 га,

Первая бригада несколько отстает от второй, с которой она соревнуется. В бригаде немало колхозников, невыполняющих нормы. В результате и вся бригада нормы не выполняет.

Хуже всех в колхозе работает бригада № 3 (бригадир И. В. Симанин). Здесь отсутствует правильная расстановка сил и еще не изжиты „мерзлые“ настроения. 27 апреля бригада полдня простояла исключительно по вине бригадира, доказывавшего, что земля мерзлая, в то время как остальные бригады работали.

А. Вилков,
пред. колхоза „Красный Октябрь“

Начинать раньше

В колхозе „Большевик“ к посеву приступили все бригады. Вся тягловая сила используется в поле, даже жеребята ходят в борозде. По 26 включительно в колхозе посеяно 54 га, вспахано 40, заборонено 40 га, закультивировано 24 га. По посеву вперед идет 4 бригада, посеявшая 21 га.

Но не только на полях колхоза развертываются работы. Кропотливая работа идет и на складах. Все зерна до килограмма идут в поле протравленные. За-

ложены на яровизацию овес и пшеница. Колхоз подготовился и проведет термическое протравливание яровой пшеницы для семенного участка.

Колхоз вступил в сев неплохо. Но для того, чтобы его завершить в установленные сроки не должны подкачать трактора, а работы в колхозе должны начинаться раньше и во всех бригадах проходить организованно.

М. Зыряева.

Работа тракторов

27 апреля в колхозе „Вперед“, в бригаде № 1 Горбашева А. И., молодой тракторист Турыкин А. вспахал первые три гекта-

ра. Вспашка вполне удовлетворительна.

В колхозе „Вперед“ 28 апреля приступили к работе все 3 трактора.

М.

Не место „сырым“ настроениям

В настоящий момент перед руководителями колхозов нет более ответственной и почетной задачи, как успешное проведение весенне-посевной кампании. В большинстве колхозов М. Мамлеевского сельсовета по-боевому развертываются полевые работы.

Однако, колхоз „Ленинский путь“ с началом полевых работ все еще медлит. Он приступил к весенней вспашке лишь после обеда 27 апреля. Причем в этот день выехали в поле только две бригады, которые вспахали до вечера всего 1,5 гектара. А бригады № 3 и № 4 выехали в поле только вчера. Бригадир этих бригад Романцов М. Е. и Черутова М. А. ссылаются на то, что земля сырая и работать еще невозможно.

Мерзло настроен также председатель колхоза тов. Романцов И. С. К сожалению, сырые и мерзлые настроения председателя кол-

хоза и бригадиров несколько себя не оправдывают. Почва везде поспела для обработки и можно смело проводить весновспашку и сев. Очевидно, руководители колхозов мало бывают в поле и плохо знают участки.

В тяжелом состоянии в колхозе тягловая сила. Запасов кормов немного. При таком состоянии конского поголовья колхоз не сможет провести весенний сев в сжатые сроки. Недоброкачественно отремонтированный и сельскохозяйственный инвентарь.

Правлению колхоза надо немедленно выправить создавшееся положение, устранить все недостатки в процессе работы. „Сырым“ настроениям сейчас места нет. Колхоз „Ленинский путь“ должен провести весенний сев высококачественно и в установленные сроки.

М. Заскалин.

Плуги не готовы

Там, где колхозы своевременно подготовились к весенне-посевной кампании, сейчас успешно идут полевые работы. Но этого нельзя сказать о некоторых колхозах Мерлиновского сельсовета.

В колхозе „3 решающий год“ почва для обработки поспела, но не подоспели... плуги. Правление колхоза не позаботилось отремонтировать во время сельскохозяйственного инвентаря и ни одного готового плуга нет. Пришлось перебросить в этот колхоз несколько плугов из колхоза „Борьба“. Из этого же колхоза туда направлен кузнец. Сейчас в колхозе „3 решающий год“ плуги ремонтируются в процессе полевых работ и из кузицы направляются прямо в поле.

Не совсем подготовился к весеннему севу и колхоз „Борьба“. Если инвентарь

отремонтирован полностью, то семенами колхоз не обеспечен. Нет семян вики и картофеля, не хватает до 200 цент. овса. Колхоз „Борьба“ получил в порядке межколхозного обмена из колхоза „Новая жизнь“, Т.-Майданского сельсовета, несколько центнеров вики. Но она оказалась некондиционной, испорченной; ее всхожесть равна всего 10 проц.

Руководителям колхозов „Борьба“ и „3 решающий год“ следует принять самые быстрые меры для того, чтобы буквально в 2—3 дня обеспечить себя недостающими семенами.

В обоих колхозах должны быть по-боевому развернуты весенне-полевые работы. Весь инвентарь и рабочую силу надо использовать с максимальной нагрузкой.

Ф. Мясников.

Колхозники сельхозартели имени Крупской, Краснодарского края, призывают засеять в каждом колхозе сверх посевного плана гектары обороны и помощи колхозам и колхозникам, пострадавшим от немецко-фашистских захватчиков.

Поддержим почин краснодарцев! Еще более укрепим силу и мощь доблестной Красной Армии! Окажем помощь братьям и сестрам, освобожденным от фашистского ига!

ОБРАЩЕНИЕ КОЛХОЗНИКОВ И КОЛХОЗНИЦ СЕЛЬХОЗАРТЕЛИ ИМ. Н. К. КРУПСКОЙ, ВЫСЕЛКОВСКОГО РАЙОНА, КРАСНОДАРСКОГО КРАЯ

Колхозникам и колхозницам Краснодарского края.

Колхозникам и колхозницам Советского Союза.

Дорогие товарищи! Братья и сестры! Сыны и дочери Великого Советского Союза!

Суровую годину переживает наша родина. Уже 10 месяцев длится война, которую начали против Советского Союза фашистские изверги во главе с людоедом Гитлером.

Гитлеровские захватчики хотят превратить весь советский народ в своих рабов, отнять у наших колхозников все то, что им дали советская власть и колхозный строй.

Под кровавой пятой фашистских мерзавцев стонут наши братья—украинцы, белорусы, стонут русские люди в захваченных немцами районах.

Наша героическая Красная Армия разгромила гитлеровские орды под Москвой, под Ростовом, на ряде других участков фронта. Но враг еще не разбит и, тем более, он еще не добит. Предстоит еще тяжелая борьба!

Все мы радуемся, восхищаемся героическими подвигами казаков-гвардейцев корпуса, которым командовал Герой Советского Союза генерал-майор Доватор. Мы-то хорошо знали, что лихие казаки-гвардейцы этого корпуса—это наши кубанские земляки, что их резвые кони выросли и паслись на просторах кубанских степей.

Мы гордимся и радуемся подвигам наших колхозников, трактористов, комбайнеров, которые сражаются с заклятым врагом. Нам радостно знать, что наши кубанские колхозы, как и все другие колхозы, дали и дают фронту и бойцам, и коней для бойцов, и все, что необходимо для фронта. Только недавно наша станица еще снарядила и отправила на фронт новый эскадрон добровольцев.

Проводя весенний сев, мы хорошо понимаем свой долг в эти дни отечественной войны с немецкими захватчиками. Мы хорошо понимаем, что победа не приходит сама. Победу надо организовать. Мы помним слова нашего вождя товарища Сталина о том, «...чтобы наши колхозники, мужчины и женщины работали на своих полях, не покладая рук, и давали бы фронту и стране все больше и больше хлеба, мяса, сырья для промышленности». Выполняя это указание товарища Сталина, мы работаем сейчас, не покладая рук, чтобы во-время и полностью выполнить план весеннего сева.

В нашем колхозе уже выполнен план посева ранних колосовых и подсолнуха. Мы посеяли 546 гектаров этих культур. Мы поставили себе задачу получить урожай по 120 пудов с гектара, т. е. на 30 пудов больше, чем мы собрали в прошлом году с каждого гектара.

Но это еще не все.

Нас особенно волнует положение колхозников районов,

уже освобожденных и которые будут освобождены от фашистских оккупантов.

Колхозы в этих районах разрушены, жилища колхозников сожжены, их имущество разграблено гитлеровскими мародерами. Трудно будет им без помощи наладить свои колхозы, устроить свою жизнь. И вот, выполнив план посева ранних яровых культур, собрались мы на колхозное собрание, подумали о том, как еще больше укрепить оборону нашей родины, помочь колхозам и колхозникам, освобожденным от фашистского ига, и порешили создать у себя в колхозе фонд обороны и помощи колхозам и колхозникам, пострадавшим от фашистских захватчиков. Вчера мы после выполнения плана сева ранних яровых засеяли в фонд обороны и помощи колхозам и колхозникам 12 гектаров пшеницы сверх плана. Бригада Григория Ивановича Лискуна засеяла 4 гектара, бригада Ивана Дмитриевича Ягуша—3 гектара, бригада Федора Антоновича Малара—3 гектара и бригада Нины Ивановны Яковцевой—2 гектара. Урожай с этих 12 гектаров, засеянных сверх плана в фонд обороны, мы любовно вырастим, уберем и передадим полностью Красной Армии, колхозам и колхозникам, пострадавшим от фашистских извергов.

Товарищи колхозники и колхозницы Краснодарского края и всего Советского Союза! Мы призываем вас последовать нашему примеру. Засевайте в каждом колхозе сверх посевного плана гектары обороны и помощи колхозам и колхозникам, пострадавшим от фашистской оккупации! Два—три—четыре—десять гектаров, засеянные в фонд обороны сверх плана в каждом колхозе, составят сотни тысяч гектаров посева и дадут десятки миллионов пудов дополнительного зерна.

Мы твердо уверены, что каждый колхоз после выполнения плана сева сможет посеять по несколько гектаров в фонд обороны и помощи колхозам и колхозникам, пострадавшим от фашистов. Возможности для

Постановление ЦК ВКП(б) и СНК СССР

В колхозах Иванцевского сельсовета обсуждается постановление ЦК ВКП(б) и СНК СССР о повышении обязательного минимума трудовой. Проведены общие собрания колхозников сельхозартели им. Ленина и им. Семашко.

Колхозники и колхозницы горячо приветствуют решение партии и правительства, направленное на дальнейшее укрепление трудовой дисциплины в колхозах и на улучшение материального благосостояния самих колхозников.

В принятых решениях колхозники одобряют постановление ЦК ВКП(б) и СНК СССР, которое поможет колхозам вовлечь в

этого имеются повсюду, в каждом колхозе.

Помните, дорогие товарищи, что колхозники, побывавшие под пятой фашистских захватчиков, быстро встать на ноги без нашей помощи не могут. Мы не сомневаемся, что наш призыв найдет самый широкий отклик среди колхозников и колхозниц всех районов Советского Союза.

Партия Ленина — Сталина воспитала нас в духе братской солидарности, нерушимой дружбы народов. Мы разделяли до войны вместе с пострадавшими колхозниками радость и счастье колхозной жизни. Мы не оставим их в трудное, тяжелое время и поможем им побыстрее восстановить свои колхозы и свое личное хозяйство.

Окажем помощь своим братьям!

Создадим в каждом колхозе сверх посевного плана посева в фонд обороны и помощи колхозам и колхозникам, пострадавшим от фашистских захватчиков!

Укрепим силу и мощь нашей доблестной Красной Армии! За полный и окончательный разгром фашистских захватчиков!

За нашу победу!

Да здравствует друг и учитель колхозного крестьянства, полководец нашей великой страны товарищ Сталин!

КОЛХОЗНИКИ КОЛХОЗА им. Н. К. КРУПСКОЙ: Слюсарь Т. Трубишкова О., Лискин Г., Ягуш И., Хацкова Е., Безручко В., Яковцева Н., Малар Ф., Белошицкая А., Перекрестова А., Глушкова К., Шамрай М., Скряпка М., Хромченко У., Коломийцева А., Заикина О., Мартыненко, Моргунова У., Олейникова А., Колесникова М., Атетина В., Шкрябло Н., Соломкина Е., Михайлова А., Жерди Н., Довженко А., Науменко Е., Смирнова Е., Лопатченко В., Теблевская Н., Назаренко Е., Ливинская К., Абраменко Г., Иванов К., Мищенко Ф., Колленко И., Гришина Е., Тирная, Нагорный М., Хлыстун В., Склярва И., Анищенко В., Малиюкова М., Галыга А., Кисиль М., Белоус М., Лыкова Н., Максименко Я., Шепилова М., Куц Е., Украинцева У., Бурыгина В., Бурилина И., Шестакова И., Тоцкая М., Рябоштанова, Горбачева Л., Попова И., Пустошелова А., Цыганок С., Погорелов В., Нощенко М., Довгалев Д. и другие—всего 240 подписей.

и СНК СССР встречено единодушным одобрением

работу всех трудоспособных колхозников и колхозниц и успешно провести все сельскохозяйственные работы.

На собраниях колхозники и колхозницы взяли обязательство к 1 мая полностью рассчитаться с государством по обязательным поставкам 1942 года.

Д. Шаткин.

* * *

23 апреля колхозники и колхозницы Сонинского колхоза им. Буденного, на общем собрании обсудили постановление ЦК ВКП(б) и СНК СССР „О повышении для колхозников обязательного минимума трудовой“.

Колхозная школа в дни войны

Лукояновская межрайонная колхозная школа в дни великой отечественной войны коренным образом перестроила свою работу. Несмотря на уплотнение, объем работы резко увеличился. Вместо обычных 4—6 групп в школе обучается и будет обучаться в текущем учебном году 11 учебных групп, а всего должно быть подготовлено по различным сельскохозяйственным специальностям 330 человек.

Школой уже выпущено 117 счетоводов, овощеводов, заведующих фермами, пчеловодов и других работников для колхозов Лукояновского, Б. Маресевского и Гагинского районов. С лучшими результатами закончили курс обучения Рахманова, Степнов, Чернов, Степанов, Спиридонова (счетоводы), Аганин, Гаврилина, Пардонов и 60-летний колхозник Морозкин (пчеловоды).

Отлично обучаются в школе сейчас Крашвина, Буланова, Виноградская (агротехники), Теплова, Кудряшева, Колесов, Морозова, Платонычева, Солодова, Сочнева, Стародымова (отделение бухгалтеров). Сроки подготовки сокращены, чтобы иметь возможность

быстрее заменить в колхозах людей, ушедших на фронт. Среди обучающихся свыше 90 проц. колхозниц.

Кроме основных отделений при школе в этом году проводится много краткосрочных курсов. Проведены курсы пчеловодов, председателей колхозов (2 набора), колхозных мерщиков, брызгоделов. На весенний сев школа посылает в колхозы на производственную практику 60 курсантов отделений агротехников и бухгалтеров.

Основным недостатком в подготовке кадров является несвоевременное комплектование групп. Многие руководители колхозов далеко не по-военному занимаются подбором людей и подготовкой кадров. Так например, на курсы заведующих фермами из Лукояновского района командировано всего 3 колхозницы вместо 20.

Подготовка колхозных кадров в условиях войны приобретает еще большее значение. От того, как колхозы будут обеспечены квалифицированными работниками, во многом будет зависеть успех проведения всех сельскохозяйственных работ 1942 года.

В.

Сохранить пруды от размыва

Пруды в нашем районе, вследствие малого количества рек, имеют огромное значение. Их надо беречь—особенно от размыва весенними водами.

Некоторые колхозы, наоборот, прудовому хозяйству не уделяют необходимого внимания. В результате этого много прекрасных в прошлом прудов размывы и вода ушла. Приемы могут быть колхоз-

зы „Од-эрямо“ (Атингеево), „Единство“ (Шандрово) и др.

Сейчас руководители колхозов должны принять решительные меры по охране прудов. Необходимо изготовить достаточное количество мешков или кулей с песком, камнями или щебня, навоза и соломы, чтобы можно было сохранить и благоустроить пруды.

С. Хохлов.

Перед выставкой пчел

Наступает ответственный период: выставка пчелосемей из зимних помещений. Что надо проделать пчеловодам в ближайшее время? При первом осмотре пчелосемей определяется сила семьи, количество запаса меда, наличие болезней. Где требуется, необходимо дать подкормку.

При осмотре пчелосемей нужно сохранять осторожность, в особенности при даче подкормки, чтобы не допустить пчелиного воровства.

Должен быть подготовлен весь инвентарь и посуда для расплода и все предметы, требующиеся для пасечного хозяйства.

Товарищи пчеловоды, с честью выполним взятое на совещании обязательство—получим в этом году с каждой пчелосемьи 40 кг. меда, полностью выполним производственные планы. Этим самым мы обеспечим Красную Армию таким ценным продуктом как мед.

Милославский, зоотехник пчеловодства райзо.

Ответственный редактор
К. И. ПОЛУЭКТОВ.

ЛУКОЯНОВСКОЙ артели „Ударник“ требуются на постоянную работу бухгалтер и счетовод. Справляться в правлении артели. Правление.

МЦ 5557.

Тираж 3 000. Типография газеты „Лукояновский колхозник“.

Н. Самарин.